
PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ 

PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 18a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 

MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA OITAVALEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 17 DE 

JUNHO DE 2019.

Aos dezessete dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no 
Plenário das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desiderio 
Domingos Lopes, n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a décima Oitava 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período 
da Terceira Sessão Legislativa, da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. 
Com a presença dos vereadores: Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, André 
Luiz Baier, Antônio Barroso Viana, Antônio Hiran Matos de Araújo,Edivaldo de 
Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito Silva, Jerry Adriani Carneiro 
Barbosa,Valberto de Oliveira Alicrim,Valdomiro Lucio dos Santos e o ver. 
Presidente Denizio Pereira da Costa. O presidente abre a sessão dizendo: “Sob a 
proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré na forma regimental havendo 
quórum legal, declaro aberta a Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da 
Terceira Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Nova 
Mamoré”. Logo após o presidente e os demais vereadores dispensaram a leitura da Ata 
da Sessão anterior, ficando aprovada. Ato contínuo, o primeiro secretário fez a leitura 
do expediente recebido, deixando sobre a mesa para conhecimento de todos. Não 
havendo expediente expedido para ser lido, o presidente, vereador Denizio Pereira da 
Costa passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os vereadores a seguir 
fizeram uso da palavra com 05 (cinco) minutos sem a parte: o primeiro foi o vereador 
Altamir Fochesatto (PDT): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus cumprimentou 
o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido 
iniciou falando sobre o celular, que tem uma boa utilidade para quem sabe usar, pois 
para quem não sabe usar é uma arma muito cruel, podendo trazer intrigas entre amigos, 
pois nessa semana um colega vereador falou umas coisas em áudio no grupo dos 
vereadores podem se prejudicar ou prejudicando o próximo, então ele deixou bem claro 
que todos saibam usar e ser expressar sem prejudicar ninguém. Falou também que não 
pode estar presente na reunião das 3 horas por motivos de saúde, aonde ele falou que 
tirarão algumas coisas que estavam em pauta, aonde ele pediu que os colegas vereadores 
prestem bem atenção o que vão tirar. O segundo foi o vereador Antônio Hiran 
Matos de Araújo (PSD): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o 
presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguinte, 
iniciou falando que não entendeu nada que o colega vereador havia dito, pois a internet 
e o celular está aí para ser usar quem quiser, e o melhor meio de comunicação, então ele 
diz que quem errar que pague com seu erro, ele falou também para o colega que se o
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colega não quer usar o grupo que saia, pois não e obrigado o colega participar do grupo. 
Falou também sobre o cemitério, aonde ele diz que estão enterrando um por cima do 
outro, aonde ele diz que já foi aprovado por eles os dois terrenos para poder enterrar os 
mortos, então ele pergunta o que está precisando para poder fazer os enterros nesses 
terrenos, pois do jeito que está não tem como ficar, falou também que faltou aula hoje 
na terceira linha do ribeirão por falta de pagamento para as empresa de transporte 
escolar, então ele diz que não sabe o que está acontecendo com o prefeito por não está 
fazendo esse pagamento. O terceiro foi o vereador Antônio Barroso Viana 
(SD):iniciou fazendo os agradecimentos a Deus cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo, iniciou falando sobre o 
que o colega vereador Altamir havia dito sobre o áudio que o irmão Idi havia falado, 
não foi realmente para agradar a todos, mais que o irmão Idi poça ser medido as 
palavras para que não ofenda mais ninguém. Falou também para o colega Altamir aonde 
eles tiveram analisando os projetos que estavam em pauta, aonde ele fala que estava em 
pauta uma emenda parlamenta no valor de duzentos mil para a compra de um caminhão 
ou carro, que foi retirado porque eles querem esclarecimento para poder entrar em 
pauta. Falou também sobre os abastecimentos que estão sendo abastecido sem o 
conhecimento do secretário de obra. Falou também sobre a falta de aula na terceira linha 
do ribeirão, aonde os alunos estão sem aula por falta de pagamento para a empresa de 
transporte escolar. Não havendo mais ninguém inscrito no pequeno expediente, o 
presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde os vereadores a seguir 
fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) minutos com a parte. O primeiro foi o 
Edivaldo de Oliveira de Jesus (Irmão Idi) PSDB: iniciou fazendo os agradecimentos 
a Deus cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com 
boa noite. Ato contínuo iniciou falando para os amigos vereadores, os quais se sentiram 
ofendidos pelo o que ele havia dito em áudio no grupo, aonde ele se justifica que de 
maneira alguma foi para ofender alguém, aonde ele diz que é um grupo aonde todos 
podem desabafar. Falou também sobre as estradas dos distritos que estão intrafegáveis, 
aonde ele fala que o prefeito nem terminou o serviço do município e já mandou os 
maquinários para outro lugar sem termina, onde o prefeito está deixando muito a 
desejar. Falou também sobre uma ponte que por vários dias passou quebrada, senão 
fosse iniciativa da população daquela localidade fazer até hoje estaria quebrada. Falou 
também sobre fazer um quebra-molas em seu distrito, pois lá está a ponto de haver um 
acidente por conta das pessoas passarem em alta velocidade, então sendo assim ele fez 
uma indicação e ele espera ser atendido. Falou também sobre a limpeza do distrito que 
está um maior matagal, aonde as pessoas estão com medo de ir para a igreja, por medo 
de aparecer uma cobra ou pisar em um buraco podendo se até se machucar, sem conta 
com a escuridão que está o distrito. Finalizou desejando um bom dia dos evangélicos 
para os evangélicos do nosso município. O segundo foi o vereador André Luiz Baier 
(PT): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido iniciou 
parabenizando o presidente Denizio por ter feito a convocação da nova funcionaria da 
câmara. Falou também que esteve participado de uma reunião na linha 21, na 
comunidade São Benedito que foi discutido sobre as redes sociais e outros pontos que 
foi de muito interesse dos agricultores. Falou também que no último sábado e domingo
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estiveram uma palestra sobre Fé e política, que foi organizado pela Paróquia de Nova 
Mamoré e Guajará-mirim, onde a abertura desta palestra esteve o início no plenário, 
aonde foi muito importante, de suma importância para todos em sabe mais sobre Fé e 
política. Finalizou falando que está com duas propostas de indicação uma é implantação 
é melhoramento das salas de recursos referente à educação, onde estamos em uma era 
que nossas crianças necessitam de uma sala de recursos, e a outra e dos esportes aonde e 
preciso ser desenvolvido para que as pessoas pratiquem mais esporte e incentive outras 
pessoas. O terceiro foi o vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa (PTB): iniciou 
fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e 
a todos os presentes com boa noite. Ato seguido iniciou falando sobre a saúde, que está 
péssima em nosso município, aonde tudo que precisamos fazer temos que ir a Porto 
Velho, aonde a falta de médicos esta grande em nosso município, todos os dias os 
vereadores escutaram reclamações por conta da falta desses profissionais, aonde ele já 
procurou o secretário de saúde e o prefeito por inúmeras vezes e eles dizem que estão 
tentando resolver essa situação. Falou também sobre uma reedificação que ele fez para o 
prefeito, onde ele estava reivindicando a regulação do posto de saúde do planalto, aonde 
o prefeito resolveu pela metade, aonde ele achou que teria resolvido o problema mais a 
funcionaria que está lá vai trabalhar até meio dia, aí vem a dúvida como irar ficar as 
pessoas que irar se consultar pela parte da tarde, e as pessoas dos sítios como ficaram. 
Falou também sobre uma possível reforma no ginásio do planalto, aonde ele já fez 
várias reedificações para a possível reforma e que não foi atendido até agora. Falou 
também sobre várias reedificações que os colegas vereadores fizeram a respeito do 
cemitério, que várias pessoas estão reclamando por estarem enterrando um por cima do 
outro, aonde ele não sabe dizer o que está acontecendo, porque os dois terrenos já foi 
aprovado e até agora não estão enterrando ninguém. Falou também sobre a falta do 
transporte escolar, onde ele esteve entrando em contato com uma das empresas, aonde 
ele falou que não estava entrando por falta de pagamento. O quarto foi o vereador 
Antônio Barroso Viana (SD): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus 
cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. 
Ato contínuo, iniciou falando sobre o que o colega vereador Jerry falou, aonde ele falou 
sobre a saúde, aonde é muito preocupante mesmo, aonde ele citou que o Dr. Aristeu foi 
tirado de sua função na terceira linha do ribeirão para poder atender no Hospital, aonde 
ele não pode estar fazendo isso por conta dele ser contratado pelo o mais médico, não 
podendo abandonar o distrito aonde ele atende para poder vim atender no Hospital, 
sendo que se ele for denunciado pode até perde o emprego. Falou também sobre os 
atendimentos que foram cortados em Guajará Mirim, aonde ele citou que se chegar 
alguém morrendo precisando de uma cirurgia e for transferido para Guajará-mirim pode 
até morrer, porque eles não estão atendendo mais paciente de Nova Mamoré. Falou 
também que o Raio X de nosso município que estava funcionando já estragou, mais que 
está vindo um técnico para ajeitar. Falou também sobre o cemitério, onde estão sendo 
enterrado um por cima do outro e o prefeito não toma nenhuma providência. Dando 
continuidade, não havendo mais ninguém inscrito no GRANDE EXPEDIENTE, o 
presidente passou para a ordem do dia. A primeira propositura foi a Indicação n° 
005/2019 -  de autoria do Vereador André Luiz Baier. O Vereador que o presente 
subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO,

Av.: Desidério Domingos Lopes, 3040 -João F. Clímaco -  76857 -  000 - Nova Mamoré - Rondônia
Telefone: (69) 3544 2623



Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, com Cópia para o Secretário Municipal 
de Educação, Senhor Gerry Salvaterra Lara a Implantação da Sala de Recursos nas 
Escolas da Rede Municipal, para atuar junto desenvolvimento das crianças, com 
Atendimento Educacional Especializado, neste município. Sendo discutida e 
APROVADA com 10 (dez) votos. A segunda propositura foi a Indicaçãon°006/2019 -  
de autoria do Vereador André Luiz Baier. O Vereador que o presente subscreve 
INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, Senhor 
CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, a Implantação do Projeto do Fundo Municipal de 
Esporte Cultura e Lazer, Conselho Municipal de Esporte Cultura e Lazer e Plano 
Municipal de Esporte Cultura e Lazer, neste município. Sendo discutida e 
APROVADA com 10 (dez) votos. A terceira propositura foi a Indicaçãon°011/2019 -  
de autoria do vereador Edivaldo De Oliveira De Jesus. O Vereador que o presente 
subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, 
CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, Secretário Municipal de Obras, DONALDO 
GOMES DA COSTA, que providencie a implantação de redutores de velocidade 
(quebra-molas) nas principais avenidas asfaltadas que são: Av. Maracatiara, Av. 
Castanheira, Av Ipê, Av. Carnaúba e Av. Jacarandájocalizada no Distrito do Palmeiras 
pertencente ao município de Nova Mamoré. Sendo discutida e aprovada com 10 (dez) 
votos. A quarta foi o Parecer n° 013 da CCJ referente ao Projeto de Lei N°009/2019- de 
autoria do vereador Jerry Adriani Carneiro Barbosa. Sendo discutido e APROVADO 
com 01 (um) voto do Parecer Relator sendo contrario ao referido Projeto e 09 (nove) 
votos a favor do parecer da comissão - CCJ, ou seja, APROVADO pela maioria. Não 
havendo mais nada a ser deliberado, o presidente passou para a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL, Não havendo mais ninguém inscrito na EXPLICAÇÃO PESSOAL, o 
presidente finalizou a Sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de 
Nova Mamoré encerro a Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da 
Terceira Sessão Legislativa da Oitava legislatura desta Câmara Municipal”. No mais 
segue esta ata assinada por mim, vereador Anael Nogueira Lima -  Io Secretário, pelo 
vereador André Luiz Baier -  2o Secretário e pelo vereador Denizio Pereira da Costa -  
Presidente desta Casa de T

ANAEL NOGUEIRA LIMA
Io Secretário da CMNM

ANDRÉ LUIZ BAIER
2o Secretário da CMNM
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